

К 55-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

В одну сторону корабли шли с пополнением, в другую - с ранеными солдатами

9 мая мы в 55-й раз будем отмечать День Победы над фашистской Германией. Прошло более полувека, но этот день по-прежнему волнует каждого человека.

Трудной и долгой была дорога к Победе. Четыре года, тысяча четыреста восемнадцать дней, тридцать четыре тысячи часов длилась война. Более 20 миллионов человек погибло, а сколько было раненых, сколько стало инвалидами, сколько вдов и сирот осталось после этой страшной войны?!

Мне хочется рассказать о женщине, которая прошла путь от начала войны до Великой Победы. Это Вера Никифоровна Летякина, живет она в Салаире.

Родилась она в 1924 году в Мордовии, в семье рабочих. Отец, Никофор Александрович, работал на железной дороге стрелочником, был дежурным по станции. Мать, Марина Семеновна, домохозяйница. В семье было трое детей, Вера была младшей.

В 1936 году семья переехала в Салаир. Вера училась в школе №24, после ее окончания, в 1941 году, поступила в Омский торгово-технический техникум. Она была комсоргом группы. Когда началась война, вся группа добровольно ушла на фронт.

«Мы попали в 30-й отдельный стрелковый полк, - вспоминает Вера Никифоровна, - Меня направили в школу младших командиров в 9-ю роту этого полка. После назначили командиром расчета. Дело было у г. Дубовска в 40 км от Сталинграда. В нашу задачу входила оборона фарватера Волги, через который пропускали по Волге корабли. Охранять его приходилось под бомбежками, так как Сталинград был захвачен фашистами. В одну сторону корабли шли с продовольствием, боеприпасами, пополнением, в другую - с ранеными солдатами.

Наш расчет пробыл в этом месте до окончательного осво-

бождения Сталинграда, так как являлся резервом Ставки Верховного Глашакомандующего. А в 1943 году нас направили на освобождение Карелии от белофиннов и немцев. Там мы и встретили Победу.

А потом наш полк был направлен на восток, где продолжалась война с Японией. Свой путь он закончил в Слюдянке».

25 октября 1945 года Вера Никифоровна в звании сержанта вернулась в Салаир. Работала в партбюро рудника. После окончания областной партийной школы была назначена вторым секретарем ГК ВЛКСМ г. Гурьевска. Работала также в отделе пропаганды и агитации Гурьевского райкома, директором столовой СГОКа, редактором газеты «Горняк» этого предприятия, заведовала кабинетом политпросвещения. В 1948 году Вере Никифоровну избрали председателем Салаирского горисполкома, на этой должности она отработала два года, затем руководила отделом кадров в СГОКе, была начальником первого, второго спецотделов.

В 1979 году Вера Никифоровна достигла пенсионного возраста, но работала еще пять лет. Она и сегодня выглядит бодро. Сын Веры Никифоровны - капитан корабля на Северном флоте. Сейчас Вере Никифоровне помогает со работником Людмила Павлова, и Вера Никифоровна очень благодарна ей за внимание, участие, доброе отношение.

В.Н. Летякина имеет орден Великой Отечественной войны II степени, медали «За боевые заслуги», «За оборону Заполярья», «За победу над Германией», «За победу над Японией» и другие.

Дорогая Вера Никифоровна, желаю Вам всего хорошего, здоровья и долгих лет жизни. С праздником!

П. ИОНОВ, г. Салаир

Светлой памяти...

9 мая мы отмечаем день Победы, 55-летие с момента окончания Великой Отечественной войны. К сожалению, многие, внесшие свой вклад в осуществление этой мечты, не дожили до светлого юбилейного дня, в том числе и Ксения Сазоновна Каркавина.

Вся жизнь этого человека была посвящена людям. В годы войны Ксения Сазоновна облегчает страдания раненым, помогает им снова встать в ряды защитников Родины. После войны - снова забота о людях, теперь о младшем поколении - она работает медсестрой детской поликлиники. Сколько же прошло через ее руки и сердце маленьких пациентов! Удалось помочь больному ребенку - улыбайся, ребенок, радуйся мать, а еще больше радости у Ксении Сазоновны, победившей болезнь. Ксения Сазоновна всегда была готова помочь молодым, учил новеньких осваивать профессию, для всех находила доброе, нужное слово. И все время она на общественной работе - профсоюзной, партийной, несмотря на то, что дома требовали внимания дочь и сын, которых она вырастила и поставила на ноги самостоятельно. Ксения Сазоновна всегда общественную работу выполняла с душой, бескорыстно, заряжая людей своей жизненной энергией.

И вот уже Ксения Сазоновна пенсионер, но тихая пенсионная жизнь не для нее. Она возглавляет ветеранскую организацию медицинских работников. И снова те же заботы о людях. Она знала каждого из пенсионеров, знала их нужды, заботы - а их более трехсот человек. Ксения Сазоновна находила добрые слова, помогала в меру возможностей решать житейские вопросы, порой делилась своими деньгами, если товарищ оказывался в затруднительном положении.

Небезразлична была Ксении Сазоновне судьба города, страны. До последнего своего дня она

находилась в гуще событий, участвовала во всех выборных компаниях, оставалась верной коммунистической идеологии.

Мы потеряли незаменимого старшего товарища, который до последнего часа боролся за добро и справедливость. Мы, группа ветеранов-медиков, сочли нужным рассказать о Ксении Сазоновне, потому что о таких людях нельзя не вспомнить добрым, благодарным словом на кануне поистине великой даты.

Группа товарищей

Первый орден

Посвящается участникам боев под Москвой
Ивану Аксентьевичу Зубову

Идет по улице старик,
Шагает чинно, годро,
А в голове его стоит
Тот бой... и первый орден.

Фашисты лезли напролом,
Рвались к Москве лавиной.
Они остались вчетвером
В бою без командира.

Задача трудная была,
Кругом рвались снаряды,
Не пропустить к Москве врага,
Не отступить ни шагу.

Стояли на смерть до утра,
Потом пришла подмога.
И отступила немчера,
Своих оставил много.

Попал боец наш в медсанбат.
Там раны осмотрели.
Сказали: «Да, придется, брат,
Вам полежать в постели».

Прошло с тех пор уж много лет,
И не узнать солдата.
Солдат тот стал и стар и сед,
А бравым был когда-то.

Идет по улице старик,
Вперед глядит он гордо.
И на груди его блестит
Всех ярче первый орден!

В. САМОДУРОВ,
труженик тыла
Апрель 2000 года